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1 Növényápolás 

Az ökológiai gazdálkodásban a közvetlen beavatkozás lehetősége igen 
korlátozott. Így a növény egészségi állapotának a fenntartása a 
növénytermesztés feladatai közé tartozik. A növénytermesztés széles körű 
lehetőséget takar és a leírtak a növény egészség megőrzésre koncentrál.   

Az ökológiai almatermesztés első lépése a terület kiválasztása, nagyon fontos az 
optimális feltételek biztosítása a fák növekedéséhez.  Az ideális  talaj 
középkötött,  jó vízgazdálkodási feltételű, jó talaj struktúrát mutató és 
tápanyaggal jól ellátottsággal rendelkezik.  A mikroklíma a leginkább korlátozó 
tényező, mint a folyamatos esőzés, hosszan tartó magas páratartalom elősegíti 
a betegségek kialakulását és terjedését. A közeli erdő és ligetes rész sok hasznos 
gerinctelen élőlény lakhelye lehet.  Viszont az elhanyagolt szomszédos 
gyümölcsfák fertőzési forrásként is viselkedhetnek.  

 

1.1 Fajták és ültetési módok kiválasztása  

Alany: Az alany kiválasztása során az ökológiai termelésben nagyon fontos, hogy 
ismerjük a talaj típusát, termőerejét, a klimatikus viszonyokat, az öntözés 
lehetőségét, és a terület történetét, pl. előzőleg volt-e ott már alma ültetvény.  
Általában az alanyok hasonlóak vagy kissé erősebbek, mint a hagyományos 
termesztésben. A kereskedelmi céllal létrehozott alma ültetvényekben egyre 
inkább előtérbe kerül a rezisztens alanyok használata ( pl. tűzelhalás elleni 
rezisztencia, alma levéltetű elleni rezisztencia)  

Fajták: A több betegséggel és kártevővel szemben ellenálló fajták előtérbe 
kerültek a ökológiai ültetvényeken, de csak korlátozott számban áll 
rendelkezésre nagy hozamú és kiváló minőségű fajta.  Telepítés előtt célszerű  új 
fajtákat is megvizsgálni.  

 

Ültető anyag : Csak ellenőrzött és fertőzésmentes  fákat telepítsünk az 
ültetvényen. Az erőteljes, egészséges növények gyorsan nőnek, jobban 
ellenállnak a környezeti stressz hatásoknak, és gyakran kevésbé érzékenyek a 
baktériumos vagy gombás megbetegedésekre. A beteg növények telepítése 
esetén az ültetény  nem fog teremni.  
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1.2 Növény ápolás  

A kiegyensúlyozott, megfelelő tápanyagok biztosítás  jelenti az ültetvény egyik 
sikerét.  Az ültetvény talajerő gazdálkodása megába foglalja a  szerves 
trágyázást, a talaj takarását, a mulcsozát, és a kaszálást.  A talaj tömörödés miatt 
a gépek használatát lehetőleg kerülni kell amennyire csak lehet, mivel a talaj 
tömörödése korlátozza a  gyökerek növekedését és a talaj szellőzését.  

A metszés szabályozza az almafák alakját és hatással van   a terméshozás 
alakulására és a termés színére. Az ágak kialakítása biztosítja a levegő keringését 
a lombkoronában, növényi felületek gyors száradását biztosítja és egységesebb 
felület alakul ki a peszticidek alkalmazásakor.  

Az átfogó cél, hogy megtaláljuk azt az optimális metszési módot, mely biztosítja 
a kedvező fiziológiai egyensúlyt az optimális mikroklíma megteremtésével, 
amely kedvezőtlen a betegségek kialakulásának.  

 

1.3 Általános növényvédelmi stratégia  

A jelenlegi ökológiai almatermesztésben  még dominánsak a varasodásra 
érzékeny fajták, és a  kártevők és kórokozók ellen intenzíven kell védekezni. 
Ezekben a gyümölcsösökben a varasodás és az almamoly elleni küzdelem jelenti 
a növényvédelem gerincét.  Ezenkívül még speciális kezeléseket kell alkalmazni 
a tűzelhalás, rákos megbetegedés vagy a fekete pettyesedés ellen.  

A legszélesebb körben alkalmazott réz és kén vegyületek, amelyek hatása 
alulmarad a hagyományos gazdaságokban alkalmazott szintetikus 
gombalőszerekkel szemben.  A nagy terméshozamú ültetvényekben nagyon 
magas az aránya a varasodásra érzékeny fajták aránya, a gazdálkodók mindent 
megtesznek a megelőzésre a rendelkezésükre álló eszközökből, hogy a károk 
nagyságát mérsékeljék.  Az alkalmazott stratégiák közé tartozik az optimális 
trágyázás, metszés, a fertőzött részek eltávolítása, növényvédelmi előrejelzési 
program használata, speciális permetező eszközök használata.  

Az ökológiai almatermesztésben engedélyezett szereknek vannak korlátai, mint 
például az eső vagy a gyors lebomlás. Így, néhány ökológia szer ( speciálisan a 
gombaölő szerek) nem eléggé hatékonyak, nem tudják a kívánt szintet 
biztosítani. A művelési mód és az időjárási viszonyok függvényében a kálium 
hidrogén karbonátos kezelések vagy a Aureobasidium pullulans fitotoxikus 
hatást mutathatnak. Sürgős feladat tehát olyan megelőző készítmények 
megtalálása, amelyek könnyen használhatóak és hatékony megelőzést 
biztosítnak a ökológiai almaültetvényekben.  

A legfejlettebb ökológia gazdaságokban időjárás előrejelzési rendszerrel és 
növényvédelmi előrejelzési rendszerrel támogatják meg a döntéseket, a 
kártevők és kórokozók folyamatos monitorozásával az egész termelési ciklus 
alatt.  
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Az alma növényvédelme rendkívül összetett és komplex feladat, különböző 
kártevők és kórokozók kontrolja különböző időszakokban.  A növényvédelmi 
tevékenységet össze kell hangolni egyéb termesztési munkákkal,  mint például a 
virág vagy gyümölcs ritkítás.  

Hatalmas előrelépést jelent a varasodásnál az aszkospórák fertőzési 
periódusának a megállapítása.  Kimutatták, hogy 3-5 jól időzített kezelés az 
aszkospóra fertőzési időszaka alatt 80 %-os sikert jelent, a további 5-15 kezelés 
( amelyek szükségesek) csak  20 %-ban járulnak hozzá a sikeres védekezéshez.  

Hasonlóan nagyon fontos az almamoly és a levéltetű állandó kontrollja.  A 
gazdálkodó általában 3-4 legfontosabb kártevőre/ kórokozóra koncentrál, de 
nem hagyhatja figyelmen kívül a többi kártékony szervezetet sem.  

Az 1. sz. táblázat áttekintést ad a legfontosabb kártevőkről és kórokozókról,  
mikor a leghatásosabb a beavatkozás.  A 2.sz. táblázat  áttekintést ad a 
növényvédő szerekről és a szükséges koncentrációkról. A stratégiát 
természetesen igazítani kell az adott szituációhoz, az esős tavasz, száraz nyár és 
az esős ősz módosíthatja. A helyi védekezési módszereket hozzá kell igazítani az 
éghajlati viszonyokhoz és a kártevők és kórokozók jelenlétéhez.  
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1.sz.táblázat  A kártevők és betegségek előfordulása az organikus alma 
ültetvényeken.  A színek jelentik a kockázatot és a kezelések szükségességét.  
(sárga= közepes kockázat; narancs=magas kockázat; piros =legmagasabb 
kockázat, beavatkozás szükséges). 
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takácsatka  

 közönséges 
takácsatka 

Tetranychus 
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corni, 
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perniciosus                           

 

 

2. sz. táblázat   Az organikus almatermesztésben előforduló kártevők és 
kórokozók és  az ellenük való védekezés összefoglalva.  Vesse össze az 1.sz 
táblázattal, ahol a kritikus pontokat mutattuk be. A különböző színek jelölik a  
veszélyes értékeket és a beavatkozás szükségességét.   
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2. sz. táblázat folytatása  

 

 

 


